

海关总署提醒

“立即暂停食用”雅培相关婴幼儿产品

海关总署日前发布公告,提醒消费者“暂不通过任何渠道购买”以及“立即暂停食用”美国雅培公司旗下相关婴幼儿产品。

公告显示,2月18日,美国食品和药品监督管理局(FDA)宣布,正在调查四名婴儿感染克罗诺杆菌和沙门氏菌事件的投诉。FDA称,据报告,这四名婴儿均食用了雅培在密歇根州斯特吉斯工厂生产的奶粉,品牌包括 Similac、Alimentum 和 EleCare。

记者查阅FDA官方网站发现,根据初步调查结果,FDA建议消费者暂不购买和食用涉事企业下列婴幼儿配方奶粉:产品代码前两位是数字22到37的;容器上代码包含K8、SH或Z2的;保质期为2022年4月1日及更晚的。

经海关总署核查,上述产品没有通过一般贸易输华;涉事企业生产的特医产品——“喜康宝贝添”婴儿营养补充剂有对华出口记录,雅培中国已启动自主召回。

值得注意的是,没有通过一般贸易输华并不意味着我国消费者就买不到这些产品。海关总署提醒消费者暂不通过任何渠道购买上述婴幼儿配方奶粉。如有通过海淘等非一般贸易渠道购买该企业相关批次婴幼儿配方奶粉的,立即暂停食用。如有购买上述特医产品的,立即暂停食用。

公告说,海关总署将密切跟进FDA的调查进展,并及时向消费者通报。 据新华社



◀ 涉事产品代码和容器上代码

图片来自美国食品和药品监督管理局(FDA)官网

相关提示:

克罗诺杆菌感染可能造成早产儿、低出生体重婴儿、免疫力低下婴儿罹患脑膜炎、败血症或坏死性结肠炎,由克罗诺杆菌引发疾病而导致的死亡率可达40-50%。根据《食品安全国家标准 婴儿配方食品》(GB17065)和《食品安全国家标准 特殊医学用途婴儿配方食品通则》的规定,婴儿配方食品和特殊医学用途婴儿配方食品中不得检出克罗诺杆菌。

沙门氏菌是一种肠道致病菌,分为伤寒沙门氏菌、副伤寒沙门氏菌和非伤寒沙门氏菌等多种类型,不同类型的沙门氏菌可引发伤寒、副伤寒、发热、腹痛等。根据《食品安全国家标准 婴儿配方食品》(GB17065)和《食品安全国家标准 特殊医学用途婴儿配方食品通则》的规定,婴儿配方食品和特殊医学用途婴儿配方食品中不得检出沙门氏菌。

据海关总署消息

雅培在宁波市场如何?

海关总署的相关提醒出来后,昨日记者联系了三江、盒马、华润万家、家乐福等超市以及宁波进口商品中心、保税区富立物流等和海外商品有关联的企业,这些超市和企业的相关负责人均表示,目前并没有接触到雅培品牌的相关业务,雅培奶粉也没有上架。

“我们浙江公司在去年12月份就开始结束和雅培品牌的合作,并逐步将相关商品退还给经销商,现在超市里面已经没有雅培产品了。”华润万家相关负责人告诉记者。

此外,记者在山姆会员店的APP里查询到,目前APP上有多款雅培幼儿、儿童配方奶粉出售。从产品介绍上,产地为丹麦、爱尔兰、西班牙等国。记者随后拨打山姆的400电话,工作人员将涉及下架的4款雅培产品名称报给了记者,并表示原则上目前山姆已经下架涉及召回的产品,不过建议购买时先比对再下单。

而在天猫国际上,记者也能查到由

菜鸟宁波保税仓发货的雅培产品。

那么这款奶粉在宁波的“群众基础”如何呢?记者首先联系上了一位从业10多年的月嫂刁女士,她告诉记者“洋奶粉”大概是在10年前开始在宁波流行起来的,不过雅培这个牌子的奶粉,在宁波市场上并非主流选择。

“我印象中五六年前还有一家客户用来做母乳的替代品,不过也就喂了没几天,后来宝妈有了母乳就开始不给宝宝吃了。近两年,我接触的客户中几乎没有见到过使用雅培的,至少在新生儿中没有选雅培的。”她表示宁波的母乳喂养氛围很好,所以在新生儿中使用奶粉喂养的比例不高,选择雅培的就更少。

而另一位接触过奶粉代购的市民沈女士也表示,雅培在宁波没有太多市场,他们好多年前就不做雅培了。“这个品牌一直比较边缘,也有部分选择的人,但占比远没有爱他美、a2这些牌子高,所以我们也放弃了。” 记者 黎莉

